

本地

《广州市综合交通体系规划(2023-2035年)》印发 广州市域至大湾区城市一小时互达

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣报道 11月18日,在广州市规划和自然资源局官网印发了《广州市综合交通体系规划(2023-2035年)》(下称《规划》),提出到2035年,高水平建成国际性综合交通枢纽城市,全面形成“12312”出行交通圈和“123”快货物流圈,实现中心城区至南沙新区、东部中心、外围综合新城30分钟互达,市域至大湾区城市60分钟互达的快速交通服务目标。

《规划》以可持续发展为导向,从高效便捷、绿色公平、安全韧性等方面确定交通发展指标。包括中心城区45分钟通勤时间内居民占比≥90%,市域绿色交通出行比例达到75%、轨道站点

800米半径人口就业覆盖≥60%等,推动广州交通由高速向高质量发展转变。

广州将提升国际综合交通枢纽能级。扩容提质白云机场,发展低空飞行,构建韧性高效的多机场体系,打造逐梦低空的天空之城。

《规划》助力编织大湾区密集交通网络。持续推动广州与湾区城市由互联互通向直连直通转变,形成以广州为中心的“1小时交通圈”,支撑环珠江口100公里黄金内湾发展。依托轨网+路网,以5个特大型物流枢纽为核心,10个大型物流枢纽为骨架,N个物流骨干节点为补充,强化海陆空多式联运,构建华南最强交通运输网络,夯实枢纽经济中心地位。

《规划》还提到,广州将坚定不移贯彻

公交优先发展战略,明确以轨道交通发展为主体,多种交通方式协同发展的绿色发展模式。建设步行友好城市,提升自行车和步行服务品质,引导电动自行车回归“非机动车”属性,引导市民合理使用小汽车。

《规划》指出,要按照“以人为本”的理念,对活性道路的空间进行优化调整,在中央活力区内率先实现机动车道与慢行道的空间比例1:1,为市民提供更多的步行和骑行空间。对城市街道要素进行精细化设计,健全15分钟生活圈交通设施,营造富有活力的街道空间。同时,推动乡道、绿道、碧道、城市道路多道融合,打造520公里山海骑行道和2500公里乡村风景道。

冷空气真的来了 最低15℃!

新快报讯 记者许力夫报道 昨日,广州市民已经开始感受到了丝丝清凉,冷空气终于要来了!未来几日,随着冷空气持续补充,气温将持续下降,21日广州气温最低将降至15℃。

18日16时,今年第24号台风“万宜”(强热带风暴级)的中心位于广州东南方向约570公里的南海海面上。预计“万宜”将以每小时15公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐减弱。受“万宜”外围云系影响,广东19日夜间到21日早晨有一次大雨,部分市县暴雨的降水过程。

广州天气预报

19日:多云到阴天,局部有小雨,17℃~23℃

20日:阴天,有中雨局部大雨,15℃~18℃

21日:阴天,有小到中雨,15℃~19℃

广州老旧小区大变身 13个片区已开工

新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道 11月18日,记者从广州市住房和城乡建设局获悉,广州正打造老旧小区成片连片高质量品质提升示范区,目前已推进广州北站东侧片区、江南西片区、大湾区中医康养(大德路)片区、同和片区等13个片区开工建设,实现片区活力的提升。

成片连片示范,提升人居环境

花都区广州北站东侧片区的集群街2号被鉴定为D级危房,按照“谁受益、谁出资”的原则,通过居民出资、产权单位出资等方式高效筹措资金,楼体拆除重建并于2024年8月完成主体封顶,有效改善人居环境。

据悉,广州正从单个小区改造向成片连片纵深推进,按照“内外兼修”的原则,相邻的老旧小区内外及辐射周边一体化谋划改造,以水电气路、建筑本体、消防设施、无障碍设施等民生事项为基础,兼顾社区空间、道路空间、公共空间、产业空间、绿化空间等,提高片区“韧性”。采取科学合理的方式,通过“留、改、拆、建”推进老旧小区及周边区域的联动改造,以保留利用提升为主,鼓励小规模、渐进式有机更新和微改造。

截至目前,全市老旧小区成片连片改造示范区建设累计完成修缮小区道路约22.4万平方米、改造排水管网约20千米、增设无障碍设施452处、完善消防设施约1.57万个、新增社区绿地和公共空间约1.3万平方米。



■人民南光复南片区打造怀远驿历史文化长廊。



■江南西片区中的紫来大街片区打造滨水休闲空间。

业主自行管理等多元融合的完整社区治理服务模式。

海珠区江南西片区内紫来大街片区改造提升海珠涌堤岸,打造可游可憩的公共客厅,改造后通过策划各类活动,将生活服务、文化活动贯穿到春节、五一、七夕、国庆等节假日,将人流和消费带入社区,带来“旺丁又旺财”的口碑效应。

探索城市运营,保障长效治理

荔湾区西村街增埗片区将一处既有建筑改造成社区颐康服务站,提供长者交流活动场所和配餐服务;协和社区利用房前屋后空间、增埗社区利用三角“灰色”空间打造儿童活动场所,通过“一老一幼”设施建设,聚焦为民、便民、安民服务,开展社区补短板,进一步健全完善社区服务功能。

广州老旧小区改造立足片区层面,统筹利用低效闲置公房、用地等潜力资源,弥补单一老旧小区空间有限问题,植入公服、产业等,提升设施布局均等化,促进业态转型升级。

与此同时,吸引社会资本和企业介入,增强“造血”功能,通过打造便民集市、公共广告资源、非机动车充电桩、机动车停车收费等运营增长点,探索实施片区全域服务、专业物业管理、

坚持延续城市文脉,恢复传统街区肌理,修缮活化传统建筑,注入文化特色产业,对历史文化底蕴深厚、商业氛围浓厚的片区整体策划改造,提取片区文化基因,打造一批富有文化底蕴、折射历史厚度、兼具时尚气息的沉浸式消费街区。

荔湾区人民南光复南片区注重文化遗产保护利用,同时进行环境改造、公房活化等,已建成怀远驿历史文化长廊、怀远驿牌坊公共空间、十八甫路南侧口袋公园等,打造片区活化触媒和示范节点,探索文化与产业融合化模式。

AI陪聊智能体、“家门口”点选专业咨询 广东12355青少年心理服务小程序2.0上线

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员吕翀陈史霞报道 近日,团广东省委升级上线广东12355青少年心理服务小程序2.0,通过文字、语音、视频等方式,免费向青少年提供实时咨询、预约咨询、心理测评、AI陪聊、站点地图等公益服务,满足不同年龄段青少年差异化需求,帮助青少年纾解情绪、化解心结。

广东12355小程序2.0创新引入AI技术和大模型能力,生成5个AI陪聊智能体,包含老师、知心姐姐、中学友人等

多种角色。智能体可以根据自己的角色模拟人类语言和情感交互,尝试向青少年提供有温度的心理陪伴。当然,现阶段AI陪聊还不能代替心理咨询,只是提供一个自由交互的聊天空间。

在微信搜索“广东12355”并点击进入小程序,即可即时获得专业心理服务。广东12355小程序2.0,聚合了全省近2000名心理咨询师志愿者,全年无休、全天24小时轮值值班,提供情绪管理、学业压力、欺凌问题、睡眠问题、亲子关系、成瘾行为问

题、婚姻家庭、工作压力、人际关系等专业服务,时刻守护陪伴在青少年身边。

若想要面对面沟通交流,青少年可以通过小程序,轻松查找到位于“家门口”附近的服务站点。根据需求“点单式”预约服务,选择方便的时间和心仪的心理咨询师。

据悉,广东12355青少年服务台于2017年建立,截至2024年11月,累计来电咨询超262万人次,现阶段日均服务超1700人次。

新建广州站至广州南站联络线 西塱竖井主体结构顺利封底

新快报讯 记者许力夫 通讯员吕翀陈史霞报道 广州站与广州南站将连通!近日,随着最后一块底板混凝土完成浇筑,由广铁集团广州工程建设指挥部建设,中铁十八局施工的新建广州站至广州南站联络线西塱竖井主体结构顺利封底,标志着西塱竖井正式迈入矿山法施工阶段,为后续盾构机顺利始发施工奠定坚实基础。

据悉,新建广州站至广州南站联络线建成后,将连通广州站、广州白云站、广州南站等铁路枢纽主客站,进一步完善广州枢纽主客站间互联互通,增强枢纽及路网运输灵活性,成为强化广州市湾区引擎定位,建设世界级交通枢纽的有力支撑。